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八年级数学上册

整式乘法与因式分解特训
1、计算：

（1）(ab2)2·(－[image: image11.png]


a3b)3÷(－5ab)；

=a²b4•(﹣a9b3)÷(﹣5ab), 

=1/5a10b6
（2）3a（2a2－9a+3）-4a（2a-1）
=6a³－27a²+9a－8a²+4a

=6a3-35a2+13a
2、分解因式[image: image2.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




：

(1)m2－6m＋9


(m－3)2

(2) (x＋y)2＋2(x＋y)＋1

＝(x＋y＋1)2

(3)3x－12x3

＝3x(1－4x2)

＝3x(1＋2x)(1－2x)                          

(3)9a2(x－y)＋4b2(y－x)[image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





＝9a2(x－y)－4b2(x－y)

＝(x－y)(9a2－4b2)

＝(x－y)(3a＋2b)·(3a－2b)
3、先化简，再求值．

2(x－3)(x＋2)－(3＋a)(3－a[image: image4.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




)，其中，a＝－2，x＝1.

解：2(x－3)(x＋2)－(3＋a)(3－a)

＝2(x2－x－6)－(9－a2)[image: image5.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





＝2x2－2x－12－9＋a2
＝2x2－2x－21＋a2，

当a＝－2，x＝1时，

原式＝2－2－21＋(－2)2＝－17.

4、若2x+5y-3=0，求4x▪32y的值．

解：∵2x+5y﹣3=0， 

∴2x+5y=3，

∴4x▪32y=22x•25y

=22x+5y=23=8． 
5、已知：a，b，c为△ABC的三边长，且2a2＋2b2＋2c2＝2ab＋2ac＋2bc，试判断[image: image6.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




△ABC的形状，并证明你的结论．

解：△ABC是等边三角形．

证明如下：

∵2a2＋2b2＋2c2＝2ab＋2ac＋[image: image7.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




2bc，

∴2a2＋2b2＋2c2－2ab－2ac－2bc＝0，

a2－2ab＋b2＋a2－2ac＋c2＋b2－2bc＋c2＝0，

(a－b)2＋(a－c)2＋(b－c)2＝0，

∴(a－b)2＝0，(a－c[image: image8.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




)2＝[image: image9.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




0，(b－c)2＝0，

得a＝b且a＝[image: image10.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




c且b＝c，即a＝b＝c，

∴△ABC是等边三角形．
